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DIVADLO KOLÍN
22.11. v 19 h.

IRISH DANCE SHOW: „SWAN
LEGEND“ - starodávná legenda
z irské mytologie vyprávěná pro-
střednictvím špičkových tanečních
výkonů, především stepařských.

23.11. v 15 h.
POHÁDKA O POPELCE - magic-
ká inscenace, kombinující prvky či-
noherního, loutkového a výtvarné-
ho divadla.

24.11. v 18 h.
PŘEHLÍDKA TANEČNÍCH OBO-
RŮ  ZUŠ STŘEDOČESKÉHO
KRAJE - vystupují tanečnice a ta-
nečníci od nejmenších předškoláků
až po nejstarší třídy.

25.11. v 19 h. Studiová scéna
DAVID KRAUS A BAND - kon-
cert rockera s výrazným sex-appea-
lem a poetickými texty. Jako host
vystoupí Lukáš Zíta (kytara, zpěv).

DIVADLO
KUTNÁ HORA

19.11. v 19.30 h.
VINOBRANÍ V YPSILONCE 
aneb Dožínky operety - představení
pražské Ypsilonky.

20.11. v 19.30 h.
JAKUB SMOLÍK - koncert.

24.11. v 9 a v 11 h.
VLAKEM NA STŘECHU SVĚTA
(Z Číny do Tibetu) - přednáška ces-
tovatele a dobrodruha Jiřího Kol-
baby pro školy i veřejnost.

KERAMICKÉ
SETKÁNÍ 2008

/socha a prostor/
do 25.11., Galerie V Zahradě, Re-

gionální muzeum Kolín, Synagoga
a Výstavní síň U Synagogy, Měst-
ské divadlo Kolín.
Vystavují: Jana Bělská, Alena Bu-
rešová, Edita Devínská, Marek
Dias, Alena Dvořáková, Elsbietta
Grosseová, Milan Vendi Hůrka,
Stanislava Kavanová, Šárka Ra-
dová, Pavel Rajdl, Helena Samohe-
lová, Eva Svobodová, Jindra
Viková, Jitka Wernerová, Bohumil
Zemánek.

MUZEUM KOLÍN
Velký výstavní sál (do 25.11.) 

- Keramické setkání (viz výše).
Kremličkova síň (do 30.11.) 

- Dílo Bedřicha Blažka - obrazy 
umělce, jehož život a tvorba je pev-
ně spjatá s Kolínem.

Dvořákovo muzeum pravěku (do
30.12.) - Osudové osmičky českého
20. století: 1918 vznik republiky,
1938 Mnichov, 1948 únorový puč,
1968 Pražské jaro (výstava doku-
mentů a fotografií z Kolínska).

VÝSTAVY
Minigalerie U Zlaté štiky, Kolín

(do 2.12.) - Barbora Lungová: Ví-
deňská/Rybářská (obrazy).

Galerie u kláštera, Kolín (do
20.11.) - Oleg Jarolím: obrazy.

Galerie Naivní anděl, Kolín (do
11.1. 2009) - Inspirace básněmi Li
Čching-čao. Vystavují: Petr Hejc-
man, Miloš Kim Houdek, Jitka
Houdková, Radka Kulhánková,
Miroslav Schmidt, Kateřina Vod-
ňanská, Karel Vodňanský.

Malá galerie Na Hradbách, Kolín
(do 4.12.) - Nebeské oko divočiny 
- pocta Garry Snyderovi (obrazy
a poezie různých autorů).

Knihkupectví Arton, Na Hrad-
bách, Kolín (do 30.11.) - Zuzana
Oberthorová: grafika. / (do 31.12.) 
- Malá výstava nových prací kolín-
ských výtvarníků (Bareš, Dajč,
Petráň...)

Galerie Felixe Jeneweina, Vlaš-
ský dvůr, Kutná Hora (do 25.11.) 
- Rudolf Adámek 1882-1953 (obra-
zy, grafika, ilustrace).

Muzeum Kouřimska v Kouřimi
(do 28.12.) - Školství na Kouřimsku
(plně zařízená třída z 19. stol., slav-
ní učitelé atd.).

Podlipanské muzeum Český
Brod, Velký výstavní sál (do 30.11.)
- Keltové a Střední Čechy. / Zoun-
kova síň (do 30.11.) - Děkanský
chrám sv. Gotharda: nejvýznamněj-
ší památka Českého Brodu.

Muzeum lidových staveb Kouřim
(25.11.-30.12.) - Štěstí, zdraví, po-
koj svatý, vinšujeme vám (Výstava
tradic předvánočního a vánočního
období. Otevřeno: út-pá ve školním
vyučování 9-13 hod., so-ne a týden
od 26.-30.12. 10-16 hod. Zavřeno je
22.-25.12. Poslední prohlídka začí-
ná hodinu před zavírací dobou.

KINO 99 KOLÍN
od 15 hodin

22.11.
VESELÉ VÁNOCE ANEB KAR-
LÍKOVO ZIMNÍ DOBRODRUŽ-
STVÍ (CZ) - pásmo pohádek pro
nejmenší: Jak šli nadělovat, Betlém,
Jak postavit sněhuláka, Krtek che-
mikem, Veselé vánoce anebo Kar-
líkovo zimní dobrodružství, Kubula
a Kuba Kubikula, Vlněná pohádka.

od 17 hodin
20.-23.11.

JUNO (USA/CDN) - komedie o do-
spívání a jeho nástrahách.

od 17.30 hodin
20.-23.11.

BATHORY (CZ) - historický vel-
kofilm Juraje Jakubiska.

od 19.30 hodin
18. a 19.11.

QUANTUM OF SOLACE (USA) 
- agent 007, zrazen Vesper, ženou,
kterou miloval, bojuje s nutkáním,
aby ze své poslední mise učinil 
osobní misi.

20.11. Filmový klub
KONEC (H) - cyklus: Současný
maďarský film. Režie: Gábor Ro-
honyi. Bláznivá road movie o sta-
rém manželském páru Emilovi
a Hédi, který žije jako tisíce jiných
v postkomunistickém Maďarsku.

20.-23.11.
ANGLICKÉ JAHODY (CZ) - osu-
dový milostný příběh mladých lidí
v Československu roku 1968, kteří
chtěli mít chvilku času na lásku, ale
ocitli se v nesprávnou dobu na ne-
správném místě.

24.-27.11.
ZRCADLA (USA) - zlo existuje...
Na druhé straně.

od 20 hodin
18. a 19.11.

TROPICKÁ BOUŘE (USA) - nej-
zářivější hollywoodské hvězdy se
sešly na natáčení největšího a nej-
nákladnějšího válečného filmu všech
dob, v němž Američané konečně
vyhrají válku ve Vietnamu.

21.-23.11.
KATYŇ (PL) - příběh o zločinu,
který měl zůstat zapomenut. Re-
žisér Andrzej Wajda zpracoval jed-
nu z nejtemnějších událostí pol-
ských dějin: masakr 22.500 pol-
ských vojáků i civilistů, který pro-
vedla sovětská tajná policie NKVD
v roce 1940.

24.-26.11.
MAX PAYNE (USA) - zbavit New
York špíny není čistá práce, o čemž
ví policajt Max Payne své.

KINO SVĚT
KUTNÁ HORA

18. 11. od 19.30 hod.
NESTYDA (CZ) - komedie.

19.11. od 17.30 hod.
KOZÍ PŘÍBĚH: STARÉ POVĚSTI
PRAHY (CZ) - rodinná komedie ze
středověké metropole, která je plná
strašidel a rodících se pověstí. První
český 3D animovaný film.

21.11. od 19.30 hod.
OKO DRAVCE (USA) - zazvoní
telefon, vy ho zvednete a zbytek ži-
vota se promění v nekonečnou noč-
ní můru.

22.11. od 19.30 hod.
ZRCADLA (USA) - zlo existuje
a je na druhé straně zrcadel.

23.11. od 19.30 hod.
U MĚ DOBRÝ (CZ) - devadesátá
léta a první krůčky našeho českého
kapitalismu.

25.11. od 19.30 hod.
MAMMA MIA (USA) - muzikálo-
vá romance, která vás chytne a už
nepustí.

KINO ČESKÝ BROD
19.11. v 17 hod.

VESMÍRNÍ OPIČÁCI (USA) 
- když se animovaní šimpanzi do-
stanou do vesmíru, jsou na pořadu
dne samé opičárny.

20.11. v 18 hod.
CESTA DO STŘEDU ZEMĚ
(USA) - dobrodružný film.

24.11. v 19 hod.
SEDMÉ NEBE (D) - psychologic-
ký film o tom, že láska kvete v kaž-
dém věku.

KONCERTY
21.11. ve 20 h.Česká 1, Kutná Hora

BORON + CAFFEIN - HC a cros-
sover večírek.

22.11. ve 20 h. Městský spole-
čenský dům Kolín
PETRA BÖRNEROVÁ BAND 
- blues s prvky jazzu i šansonu.
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„Buddha a láska“ je pro tibetský
buddhismus Diamantové cesty
velkým tématem. V Čechách
před několika dny vyšla dlouho
očekávaná stejnojmenná kniha
lamy Oleho Nydahla a žáci toho-
to nejaktivnějšího šiřitele budd-
hismu na západě pořádají k její-
mu vydání přednáškové turné

po českých městech. Jeden z nich,
Jakub Kadlec, promluví v čítárně
Městské knihovny v Kolíně 
v úterý 25. listopadu od 19.30
hodin. Buddhismem se zabývá
již 14 let. Od roku 2002 jezdí po
republice a předává své zkuše-
nosti nejen praktikujícím budd-
histům, ale i všem příznivcům
tohoto učení, jejichž počet v Ev-
ropě i České republice stále ros-
te. To je dáno zřejmě tím, že se
jedná o tzv. laický styl, který vy-
hovuje zejména moderním, ne-
závislým a samostatným lidem.
Na rozdíl od klášterní tradice ne-
přináší tento přístup žádná ome-
zení do běžného ani partnerské-
ho života a nezahrnuje v sobě
žádnou víru či dogmata. Ani Ja-
kub není mnichem. V běžném ži-
votě pracuje jako product manager
a má přítelkyni. Skloubit každo-
denní život s buddhistickou pra-
xí pro něj není žádný problém.

Proč jsou právě láska a part-
nerské vztahy pro buddhisty
tak důležitým tématem?

Primárně bych řekl, že láska
a partnerství jsou důležitým té-
matem pro celý svět a Buddha
a buddhističtí učitelé dali mnoho
zajímavých a praktických rad,
které nám mohou umožnit proží-
vat šťastná partnerství.

Žáky Buddhy byli ale pře-
vážně mniši. Z jakého zdroje
tedy pocházejí nauky o part-
nerských vztazích?

Žáky historického Buddhy
byli nejen mniši, ale také lidé,
kteří stáli oběma nohama v živo-
tě a plně se věnovali své práci,
obchodu, řemeslu, a také svým
partnerům a rodinám. Těchto lidí
byl minimálně stejný, ne-li větší
počet než mnichů. Dále tu byli
ještě tzv. dosažitelé - jogíni, kte-
ří věnovali všechen svůj čas me-
ditaci a rozvoji. A právě běžným
lidem a jogínům byly určeny ra-
dy k lásce a partnerským vzta-
hům.

Jsou touha a žárlivost sou-
částí lásky?

Touha je zcela jistě součástí
lásky. Díky touze jsme silně při-
tahování k druhé osobě. Chceme
s ní sdílet mnoho silných, do-
brých pocitů, fyzickou blízkost
a milování, a také si přejeme
společně trávit čas. Nezdravé je,
když se naše touha projevuje ja-
ko připoutanost, která omezuje
a svazuje nás i našeho partnera.
Žárlivost součástí lásky není,
i když se to někdy ve slovan-
ském světě tvrdí. Jde o pocit sla-
bosti a nedostatku dobrých přání.
Rozhodně bychom s žárlivostí
měli pracovat a porazit ji, jinak
tento pocit může zničit nebo na-
rušit mnoho dobře fungujících
vztahů.

Co říká buddhismus o les-
bické a homosexuální lásce?

Buddhismus není maloměš-
ťácký a přestože Buddha nepře-
dával specifické rady na toto té-
ma, je zřejmé, že tu jsou lidé, je-
jichž orientace je odlišná, ale
kteří také touží po štěstí. Mys-
lím, že to je něco, co bychom
měli chápat a respektovat. Obča-
ny, kteří poukazují na nemorál-
nost nebo nevhodnost takových
svazků, bych rád upozornil na
statistický fakt, že tato čtyřpro-
centní část populace se nepodílí
např. na kriminalitě nebo týrání
dětí stejnými čtyřmi procenty,
ale dílem mnohem menším. Pro-
to bychom neměli předpokládat,
že jako heterosexuálové jsme au-
tomaticky lepšími lidmi.

Co si myslíš o nevěře a roz-
vodech?

Myslím, že volnost nebo věr-
nost je především věcí dohody
mezi oběma partnery. Pro něko-
ho může být nevěra velmi zraňu-
jící a pro jiného je svoboda obo-
hacující. Je dobré od začátku jas-
ně vymezit pravidla a současně
si být vědom toho, že jiní lidé
v jiných vztazích se mohou rado-
vat, přestože jejich přístup k da-
nému tématu je třeba zcela opačný.

Jak se buddhisté staví k an-
tikoncepci?

Skvěle. Považuji za úžasné,
že se můžeme milovat a přitom

nemít děti. A současně se roz-
hodnout, kdy si nějaké malé čer-
tíky pořídíme. Jinou věcí je sa-
mozřejmě to, že pokud nemáme
stálého partnera, je nezbytné se
chránit. Do auta pásy, na motor-
ku helmu, do postele kondom, to
je myslím užitečné trojí pravidlo.

Jak si udržet lásku ve vztahu
po celý život?

Nevím, jak si udržet lásku ve
vztahu po celý život. Takovou
zkušenost zatím nemám, i když
příklad mého učitele lamy Oleho
a jeho ženy Hannah, ale i dalších
lidí, dokazuje, že to možné je.
Zatím mohu říct, že je možné mít
v sobě mnoho lásky během růz-
ných vztahů, které v našem živo-
tě prožíváme. A že je možné lás-
ku prožívat čím dál víc intenziv-
nějším a obohacujícím způso-
bem, přičemž ještě roste životní
a emocionální moudrost, díky
které ubývá různých vnitřních
dramat.

Věř í š  na lásku na první  
pohled?

Nevěřím na naivní lásku na
první pohled, ale vím, že je mož-
né mít s někým velmi silný kon-
takt z minulosti a pak se něco ta-
kového, jako láska na první po-
hled, odehraje. Je to velmi, velmi
intenzivní pocit blízkosti a toho,
že vlastně již daného člověka
známe.        

VLADIMÍR SLÁDEK

Do auta pásy, na motorku
helmu, do postele kondom

ROZHOVOR S BUDDHISTICKÝM UČITELEM JAKUBEM KADLECEM

Jakub Kadlec (* 1975). Buddhismus učí na přání lamy Oleho od roku 2002. Každých 14 dní ho můžete slyšet i v Radiu
OK v seriálu „Půlnoční dharma“. Vysílá se ve čtvrtek od 00 do 01 hodin.

Nová kniha Lamy Oleho Nydahla
(* 1941) přináší ucelený pohled na
to, jak využít Buddhovo učení k pro-
žívání šòastných a smysluplných
vztahů. „Myslím, že vznikla kniha,
která může být užitečná mnoha li-
dem. V některých zemích již vyšla
a je o ni obrovský zájem. Lidé mi pí-
ší, že pomohla vyřešit jejich problé-
my, nebo dokonce zachránila jejich
vztah,“ říká lama Ole Nydahl o pub-
likaci, které se například v soused-
ním Německu prodalo 20 tisíc výtis-
ků. Více informací na www.budhaa-
laska.cz. Autor, který bude o lásce
mluvit i na veřejné přednášce 9. pro-
since v Praze, pochází z Dánska,
kde vystudoval filozofii na Kodaň-
ské univerzitě. Velkou inspirací při
psaní knih mu byl celoživotní vztah
s manželkou Hannah, která zemřela
loni na jaře na rakovinu. Je symbo-
lické, že svou ženu, s níž se poprvé
potkal už v dětství, a která stejně ja-
ko on získala titul lama, držel do po-
sledních chvil v náručí.


